
Consiglio Comunale INT 807 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

AREA DEL TRINCERONE – QUARTIERE AURORA / BARRIERA DI MILANO
– PROBLEMATICHE CONNESSE AL TRASFERIMENTO DI PROPRIETA' E
AVVIO LAVORI LINEA 2 DELLA METROPOLITANA

PREMESSO CHE

• l’area del cosiddetto Trincerone, situata tra i quartieri Aurora e Barriera di Milano, è da anni
oggetto di attenzione da parte del sottoscritto per le criticità legate alla pulizia, al decoro urbano e
alla sicurezza pubblica;

• tali problematiche sono state più volte segnalate e portate all’attenzione dell’Amministrazione, la
quale ha effettuato solo parziali interventi, senza tuttavia risolvere in modo definitivo le questioni
di fondo;

• oltre a queste problematiche, permane un nodo centrale e strategico, rappresentato dal passaggio
di proprietà dell’area dal soggetto privato Immobiliare Regio Parco al Comune di Torino;

• solo  con  il  perfezionamento  di  tale  trasferimento  l’Amministrazione  potrà  effettivamente
programmare e avviare, tramite la società competente Infra.To, i lavori della futura Linea 2 della
Metropolitana, la quale, come noto, attraverserà proprio il Trincerone;

CONSIDERATO CHE

• la  realizzazione  della  Linea  2  costituisce  un’opera  di  primaria  importanza  per  la  città,  e  in
particolare  per  il  quartiere  Barriera  di  Milano,  che  attende  da  decenni  un’infrastruttura  di
trasporto pubblico moderno ed efficiente;

• ogni ritardo nel trasferimento di proprietà rischia di procrastinare ulteriormente l’apertura dei
cantieri,  con gravi ricadute non solo sul  piano della  mobilità,  ma anche sul  piano sociale ed
economico del territorio;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali  siano  le  reali  tempistiche  previste  per  il  perfezionamento  del  passaggio  di  proprietà
dell’area del Trincerone da Immobiliare Regio Parco al Comune di Torino;

2. quali modalità e passaggi tecnico–amministrativi siano ancora da completare e quali criticità ne
stiano rallentando la conclusione;

3. se l’Amministrazione non ritenga prioritario e urgente imprimere una forte accelerazione a tale
procedura, al fine di consentire a Infra.To di avviare quanto prima le attività necessarie per la
realizzazione della Linea 2 della Metropolitana;

4. quali azioni concrete intenda intraprendere la Giunta per garantire che l’area venga finalmente
restituita alla città e messa al servizio di un’opera strategica come la nuova linea metropolitana.
  

Torino, 09/09/2025 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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